



科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2018年8月21日 星期二
农历戊戌年七月十一

官方微信:kjrsb 或科技金融时报
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

第4730期

邮发代号:31-7 国内统一刊号:CN33-0111 报料热线:0571-28978929

战略合作:上海绩熙资产管理有限公司 三公里生活平台



高鹰忠率团赴西藏那曲考察 续写科技援藏新篇章



图为高鹰忠(左)考察科技部“西藏那曲市城镇植树关键技术研发与绿化模式示范”项目试验基地

县为2000多名中小学生进行了全面眼科检查,为50名白内障患者免费实施了复明手术,安装调试眼视光远程诊疗设备。8月14日转赴那曲市人民医院,开展白内障患者筛查及免费复明手术。计划8月20日前,

解除索县白内障患者的失明之痛。据了解,浙江省科技厅计划共出资100万元,在藏区开展白内障免费复明手术,目前已经让77名白内障患者重见光明。

(下转 A2 版)

本报讯 8月17~18日,浙江省科技厅厅长高鹰忠率科技、医疗代表团赴西藏考察调研,与自治区科技厅和那曲市科技局深入交流,对接深化科技援藏工作,服务藏区失明群众,助推那曲创新发展。

8月17日,高鹰忠一行考察了拉萨浙江援藏干部人才公寓,慰问了部分援藏干部人才,调研了拉萨国家农业科技园区,出席了自治区科技厅对口支援工作座谈会。高鹰忠说,“这是我第四次踏进雪域高原开展对口援藏工作,每一次都深切地感受到西藏翻天覆地的可喜变化,这是以习近平同志为核心的党中央高度重视对口支援西藏工作的结果,是浙江省委、省政府始终不渝履行党中央政治任务的成果。浙江省科技厅当责无旁贷地以新时代习近平总书记‘治边稳藏’战略思想为引领,进一步深化对口支援和东西部扶贫协作重大战略决策部署,按照省委、省政府要求,谋划新的顶层设计,形成新的科技援藏机制,设计新的科技援藏内容,催生新的科技援藏成果。”高鹰忠指出,做好新时代对口援藏工作,深化浙藏交流合作,是践行习近平总书记对浙江工作新期望的具体行动。西藏和浙江各有特色,希望两地科技部门进一步发挥各自优势,实现需求共享、项目共享、创新资源共享、成果转化共享,在科技项目上优势互补,合作共赢。

8月18日,高鹰忠一行抵达那曲,考察了国家科技部“西藏那曲市城镇植树关键技术研发与绿化模式示范”项目试验基地,调研了科技援藏项目开展情况,向那曲市科技局捐赠了科技创新援助资金,向那曲市人民医院捐赠了眼科手术设备款和远程诊疗系统,为“那曲市人民医院和温州医科大学附属眼视光医院远程诊疗中心”揭牌,观摩了远程医疗系统,并与温州医科大学附属眼视光医院的专家亲切交流。

据了解,受高鹰忠委派,温州医科大学附属眼视光医院的专家于8月3日先期抵达,先在那曲市嘉黎



勇立潮头 奔竞不息

为打造科技创新创业新平台,萧山全力实施科创园建设253计划。设立科技型中小企业专项扶持资金,提供房租减免、纳税奖励、研发补助、投融资服务等各项优惠政策。我们热诚欢迎您的加盟。

联系方式:萧山区科技局 0571-82898519

钱江世纪城信息安全科创园

园区荣誉:杭州市信息安全产业园、杭州留学人员创业园分园、萧山区大学生创业园分园、杭州市信息安全协会副会长单位、省级科技企业孵化器。

产业定位:重点发展网络安全、电子商务安全、移动安全、物联网安全及信息安全等产业。园区定位为浙江省高新技术产业基地和华东地区信息安全产业区。

园区规模:由三家萧山区百强企业共同打造,园区占地45亩,地上建筑面积约15万平方米,地下约6万平方米。计划3年内完成园区10万平方米的招商工作,园区内信息安全、智慧产业及各类科创型企业数达到300家以上,园区总产值规模达到30亿元以上。

园区位置:位于杭州市萧山区民和路479号。从产业园出发,15分钟抵达杭州萧山国际机场,10分钟可达杭州各大火车站,8分钟可进入沪杭甬高速和绕城高速。通过地铁2号、6号、7号线(拟建)和钱江二桥、三桥、庆春路过江隧道、青年路过江隧道(在建)与杭州主城区实现无缝对接。

联系方式:程远 83530606 / 13606706469



魔幻智能生活扑面而来

——2018杭州智博会暨黑科技展(第二季)侧记

本报讯 “飞跃而来”的快递、“驰骋球场”的机器人足球队、“无人服务”的餐厅、“意念驱动”的赛车……8月17-19日,近百家高科技企业携近千件智能黑科技产品,相聚于杭州国际博览中心。走进近2万平方米的展馆,仿佛打开了一扇通往科幻世界的“任意门”,无数天马行空的想法幻化为现实。

阿里巴巴(淘宝)带来了一间有一整面植物墙的神奇童话小屋,只要打开手机,通过远程指令下达到控制器,就可以用黑科技智能调节绿植所需的土壤湿度、温度、pH值、空气温湿度、光照等指标,植物墙就可以永远充满勃勃生机。

在华为荣耀的展台中央,一个黑色的“魔法盒”里装的是一颗华为麒麟970芯片。这颗全球首款内置神经网络单元(NPU)的人工智能芯片,采用了最新的TSMC10nm工艺,在指甲大小的芯片上集成了55亿个晶体管。它的AI运算能力,相比四个Cortex-A73核心,有大约25倍性能和50倍能效的优势,可大幅提升手机在图像识别、语音交互、智能拍照等方面的能力。

科大讯飞的语音转写机,更是让人眼前一亮。浙江讯飞智能科技有限公司工作人员介绍,这款即插即用的语音转写终端,可实时接收语音信号,200

毫秒就能完成转写,转写的文稿还能自动分句、分段,准确率高达95%以上。

真的有这么神奇?现场,记者拿起话筒,用带有方言的普通话说了一句话,即刻大屏幕上显示出中英文字幕,竟然一字不错地“翻译”出来了。科大讯飞客户经理沈鹏告诉记者:“这个产品能‘自动识别’不太准确的普通话,还具有方言翻译功能,包括粤语、东北话、四川话等等。”

一只名为Luka Hero的猫头鹰,其实是一个有“多感官交互”和“英语启蒙功能”绝技的绘本阅读机器人。

(下转 A2 版)



临安 生态之城 创业之城

2018年,临安区加快推进创新发展加速区建设,致力打造长三角最具活力的创新创业之城,迈入融杭发展新征程。临安创新创业平台诚邀创业的您加盟!

临安区自2016年实施“大孵化器”战略以来,制定出台了孵化器、众创空间专项政策,先后引进了博济、银江、楼友会、华友会、良仓孵化器等专业孵化器运营团队,科技企业孵化平台软硬件水平不断提升,双创氛围日益浓厚。目前,全区建有各类孵化器和众创空间18家(其中国家级孵化器1家,省级孵化器、众创空间4家,杭州市级孵化器和众创空间2家;全区孵化面积达13万方,在孵企业累计446家),现面向社会广泛招引成立时间不超过24个月的科技型小微企业入驻。

优惠政策

入驻临安区各孵化器、众创空间的企业可以享受租金减免返还、风险池基金贷款优先支持、人才项目资助等政策。

联系方式:杭州市临安区科学技术局信息中心 陈文奇 0571-63758628

2018年度国家自然科学基金项目评审结果公布

浙江2023个项目获直接经费近10亿

本报讯 8月16日,国家自然科学基金委员会正式公布了2018年度集中受理阶段国家自然科学基金申请项目评审结果,共有41250项科研项目获得资助,浙江省共有2023个项目获国家基金立项,争取直接经费9.9亿元,分别较去年同比增加7.6%和11.3%,总金额超过陕西省位居全国第六,已连续多年保持项目数、经费数双增长的态势。

省内项目立项数量前五名的均为高校,其中浙江大学立项861项,较去年同期增长15.4%,温州医科大学112项,浙江工业大学106项,宁波大学104项,杭州电子科技大学102项,历史上首次有省属4所高校同一年立项数突破100项,5所高校共承担了1285个项目,占全省获立项项目总数的六成。成立不久的浙江省西湖高等研究院共申请国家基金项目28

项,立项11项,立项率近40%,位居全国领先水平。

为保持重点项目的资助规模与强度,体现优先发展领域,激励科学家着眼长远、系统解决重要科学问题,资助重点项目701项,直接费用205442万元,比2017年增加34项,增幅5.10%;直接费用205442万元,平均资助强度293.07万元/项。鼓励和培育具有原创性思想的科研仪器研制,为科学研究提供更新颖的手段和工具,资助国家重大科研仪器研制项目(自由申请类)86项,直接费用60726.94万元。鼓励中外科学家开展实质性合作研究,资助国际(地区)合作研究项目183项,直接费用41953.73万元。

与此同时,项目资助还继续加大对青年科研人员的支持力度,青年科学基金项目资助强度23.63万元/项,比2017年的22.84万元/项提高0.79万元/项,

同比提高3.46%。对于优秀青年科学基金项目、国家杰出青年科学基金项目和创新创业群体项目,继续保持高遴选水准。资助创新创业群体项目38项,直接费用38955万元;资助优秀青年科学基金项目400项,直接费用52000万元。吸引海外及港澳优秀华人回国(内地)服务,资助海外及港澳学者合作研究基金两年期资助项目80项,直接费用1440万元;四年期延续资助项目22项,直接费用3960万元。

在资助政策倾斜方面,与2017年相比,2018年面上项目、青年科学基金项目、重点项目的负责人占比均有提高,资助青年科学基金项目申请人中来自地区科学基金项目资助范围内545人,比2017年增长5.62%。

通讯员 吴正光 周丽敏 本报记者 金乐平

改革开放四十周年 专题报道

大地上挥写惠农论文

详见 A5 版

江干出台重磅政策! 打造被投企业集聚区!

这里,是杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区;这里,正在建设钱塘江金融港核心区;这里,有最佳的区位优势、最强的金融生态、最优的扶持政策;如果你是股权投资机构看这里!如果你是创投企业看这里!如果你是券商/银行/会计师事务所/律师事务所等第三方机构看这里!

人员按区财政贡献部分最高给予50%奖励,机构投资江干企业的还可以获得最高100万元投资奖励。

新落户江干区的被投资企业:前三年最高可按其对区财政贡献的100%、70%、50%给予资助,最高200万购房补贴或三年每年最高50万租金补贴,高级管理人员三年内按区财政贡献部分最高给予50%奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按其转入收入对区财政贡献部分最高给予50%奖励。

第三方机构:推荐引进优质被投企业的,最高可获50万元奖励。



扫码了解详细政策



江干科技局微信公众号“江干科技”

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新沃土——创新创业、做大做强首选之地!钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟! 联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

艺术投资 就选国资 科技金融时报旗下艺术品平台 金鸢社 400-926-0055